

抓住关键环节 精心组织实施

我区做好重点工程迎接周恩来120周年诞辰

本报讯（记者 王晓冲）自2015年下半年我区启动周恩来诞辰120周年纪念活动筹备工作以来，全区上下以高度的政治责任感和对周总理的无尽怀念之情，抓住关键环节，精心组织实施，加快推进重点项目建设。如今，各项重点工程进行得怎么样？记者对此进行了实地采访。

长安路建设又好又快

为迎接周恩来诞辰120周年，我区对周恩来纪念馆周边环境进行提升，全面改造原长安路。

长安路改造工程道路长度1057米，双向4车道，工程造价1868.49万元，于去年10月18日开工建设。自工程开工以来，雨污管道铺设、基层摊铺、路缘石和侧平石安装、水稳层保温养护等道路建设工作一直在高强度、快节奏地推进中。

2月7日，记者在现场看到，该道路面上喷油工作已经完成，七八辆工程机械正在进行沥青摊铺。“长安路改造工程是迎接周恩来总理诞辰120周年献礼项目之一，也是缓解纪念馆周边交通压力的重点项目，我们正在采取全断面施工措施，确保春节前能够竣工通车。”该项目负责人张经理说。

新栽的高大银杏树沿着新修道路两侧一字排开，新安装的高低臂钠灯路灯造型简洁时尚。“为了赶整体工程进度，绿化栽植、路灯安装与路面施工同步进行。”张经理说。

“以前的长安路弯弯曲曲，一点也不大气。现在截弯取直，路面变宽了，路灯更亮了，整个视野更开阔了。”家住新城别墅园的李大爷告诉记者，“等秋天满树的银杏叶变成金黄，这条路一定很漂亮。”

“长安路建成后可有效分流翔宇大道、永怀路等周边横向路网交通车流量，缓解新老城区衔接部交通压力，尤其是节日期间交通堵塞现象，方便群众出行和来淮游客通行。”区住建局局长王建法说。

纪念馆修缮尽善尽美

周恩来纪念馆是周恩来纪念景区重要点位之一，为迎接周恩来总理诞辰120周年，纪念馆启动了一系列修缮工程，力求以更好的风貌迎接八方游客。

去年8月7日，周恩来纪念馆对

仿中南海西花厅启动封闭性维修。12月27日，修缮工程竣工。

去年8月29日，周恩来生平业绩陈列馆闭馆修缮。2月5日，记者来到工程现场，看到工人们正在紧张工作中，施工现场忙而不乱。从施工现场展示的效果图可以看出，整个陈列馆设计既时尚新颖、科技感十足，又不失庄严、肃穆，厚重大气。“新场馆采用了多种声光电效果，游客可以更加直观地感受周恩来总理一生的丰功伟业。”现场负责人说。

位于铜像广场西侧的海棠林里，有100株海棠是1998年周恩来百年诞辰之际，来馆参加演出的中央电视台“心连心”艺术团百名国内著名演员集体栽植的。

在保留香樟、雪松、棕榈、垂柳等现有长势良好植物的基础上，我们对老化的龙柏进行了去除，增加了海棠和樱花等观赏植物；在地势落差较大处增加景石、林下种植耐荫开花地被；在休闲广场和海棠花丝园路旁增加了坐凳，供游客停留休息。”海棠东西路绿化提升工程项目负责人告诉记者。

记者看到，为了让游客更加了解园里的各类树种，馆方在许多树干上都设置了铭牌，用文字方式介绍了树名、科属、习性。不仅如此，铭牌上还印有二维码，游客只要拿出手机扫一扫，就能获得该树种更加详细的信息。

市容市貌相辅相成

总督漕运部院遗址门前的石阶上，10多名老人正在晒太阳、议时事、唠家常。广场前的倒计时牌每天都在提醒民众，距周恩来诞辰120周年的日子越来越近了。

我区从1月中旬到3月底，在城区开展市容市貌整治“三攻坚五提升”大行动，涉及市容秩序、交通秩序、重点区域整治攻坚以及推进城区“门前三包”、户外广告、居民小区、建筑工地、美化亮化等“五提升”。

区城管局营造整洁有序的城市环境，加强对流动摊点的管理，集中力量，按照“定人、定岗、定责”的工作



要求，采取“死看硬守”和“错时管理”的工作方式，加强巡查，规范管理，通过严格执法，严管重罚，努力打造“无摊点街道”“无摊点广场”和“无摊点景区”。严格执行占道促销、占道经营，坚决抓好事前、事中和事后的监督管理，遏制反弹。

从2月1日开始，区城管局重点清理整治“一店两招”和“一店多招”现象，对多设乱设的店牌店招予以拆除。在城西干道沿线整治期间，该局共出动执法人员20余人次，大型吊机1台，拆除各类违规设置的店牌店招共计31块，约230平方米。

电动三轮车闯红灯、逆行、机动车道等违规行为一直让市民深恶痛绝。区交警大队全警出动，掀起交通秩序大整治的高潮。“大队严格落实‘四必扣、四必拘’规定，全力加强电动三轮车管理，城区核心区严禁进入，主城区严格管理，重点区严密查处。”区交警大队城区中队中队长费志国说。

“为全力治理交通堵点、乱点，我们在各商业中心、人民医院、汽车东站等人员密集场所，周恩来纪念馆、周恩来故居等重要景点和中小学校周边交通易堵路段，安排专门人员加强值守。”费志国告诉记者，区交警大队坚持疏堵结合，加强问题排查整改，对违停突出的地段采取隔离、安装监控或施划停车泊位等措施，全力加强治理机动车停车秩序。

为塑造我区良好城市形象，区住建局以项目为载体，紧锣密鼓实施“五大工程”，着力美化靓化城市环

境，以崭新的城市面貌迎接周恩来总理诞辰120周年。

实施园林绿化提升工程。强势推进周恩来学院海棠花海及海棠依旧广场等周边绿化提升工程，对照节点分步实施地形整理与土方堆砌乔灌木等绿化种植，为后期建设做好先导工作；组织队伍在翔宇大道、漕运广场、周恩来纪念馆观景台等重要路段、关键路口按图栽植羽衣甘蓝、三色堇等观赏性草花，并做好城区各路段的绿化补齐、洒水养护等常态化工作，积极营造干净、整洁、清新的城市面貌。实施市政基础设施工程。安排市政养护人员对翔宇大道、华西路沿线路石统一调整，对华夏商务中心周边市府附属设施组织维护。实施围挡、广告整治工程。抽调各条线职能部门骨干力量，在本月底前对翔宇大道、华西路、楚州大道等道路沿线在建工地的破损围挡、广告集中整治，持续保持沿线围挡的完整、整洁以及所管辖附属设施上的公益广告更新。实施住宅小区物管工程。强化翔宇大道、华西路、楚州大道沿线住宅小区物业管理，重点治理小区外部环境和沿街室外晾晒，确保小区整治环境任务达标达序时。实施城市亮化工程。安排维修人员对主次干道路灯破损、灯罩脱落、色差等情况及时处理，并按要求拆除路灯杆上擅自安装的悬挂物，清除路灯杆违规划贴的小广告，时刻保持灯杆“美容”。同时做好城市照明保障工作，打造璀璨城市夜景，提升城市亮化形象。

迎新春 赠春联

为营造温馨、喜庆的节日氛围，日前，淮安光大村镇银行开展赠春联活动。该行特邀多位书法家现场创作，共送出100多副春联作品，为群众送上了美好的新春祝福。

张秀鸿 摄

动，认真落实容错纠错机制，旗帜鲜明为敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲，激励广大党员干部在敢担当中创造新业绩，在善担当中展现新作为，在遵纪守法中作出新表率。要保持高压态势。严查群众身边的不正之风和腐败问题。深化制度建设，层级压实主体责任，充分发挥巡察利剑作用，深入推进监察体制改革，不断加强区级机关综合派驻监督工作。科学运用“四种形态”，立足抓早抓小、防微杜渐，着重运用好“第一种形态”，对苗头性、倾向性问题，要早提醒、早纠正，让咬耳扯袖、红脸出汗成为常态，坚决依纪依法严肃处理，防止形成“破窗效应”。要深入推

动，扛得起、做得成、守得紧”的纪检监察干部队伍，为高水平全面建成小康社会、打造苏北重要中心城市核心区作出新的更大的贡献！

会上，区委常委、组织部部长王锐宣读了《关于2017年度党风廉政建设先进单位的通报》和《关于对2017年度党风廉政建设工作较差单位予以处罚的通报》。

各乡镇（街道）党（工）委主要负责人向区委书记徐子佳递交了党风廉政建设责任书。

2017—2018年度党员冬训教育专栏

淮城街道

为党员干部“充电”为跨越发展“加油”

本报讯 2月10日上午，淮城街道在新安小学小好汉剧场举办2017—2018年度党员干部冬训班，重点围绕党的十九大精神、习近平新时代中国特色社会主义思想和省委、市委、区委工作会议等六个教育重点，为党员干部“充电”，为跨越发展“加油”。

该街道以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，围绕省委十三届三次全会“六个高质量”、市第七次党代会第二次会议“三个着力”“四大攻坚”“五件实事”和区委十二届四次全会“两个好于、两个走前列”的新部署新举措，精心组织党员干部学习讨论，引导党员干部把思想和行动统一到街道党工委、办事处提出的“创新实干、走在前列”的要求上来，精心谋划好2018年度工作目标思路举措，把冬训与抓好当前工作以及实现首季“开门红”有机结合起来，更好地融入到经济社会发展大局，夯实建设更高水平小康淮城、打造苏北重要中心城市核心区中心板块基层基础。

该街道结合周恩来总理诞辰120周年，深化开展“践行周恩来精神，争做新时代新淮城发展标兵”活动，引导党员干部聚焦招商引资、项目建设、拆迁征地等中心重点工作，在本职岗位上创先进，在履职尽责中争优秀，在服务群众中当先锋，在

推动发展上做标兵。当前，该街道着力加快推进投资1.3亿元的飞翔T纸20万吨双叠网多缸箱纸板生产线、投资1.2亿元的江苏力傲包装项目、投资1.05亿元含外资500万美元的达尔美包装项目建设，确保飞翔T纸、达尔美包装项目当年开工、当年竣工，超前科学谋划好萧湖东入口等地块1000余户、10万余平方米房屋征收工作；科学规划好文化综合服务中心、老旧小区改造、道路建设等“十件实事”。

该街道把冬训与访贫问苦送温暖、深入基层为民办实事以及干部走访促和谐相结合，切实提升群众的获得感、幸福感和满意度。认真组织开展好“四个一”活动，即开展一次“送温暖”活动，切实为困难群众排忧解难，把党的温暖送到急需帮助的弱势群体中去；开展一次“办实事”活动，为群众、基层解决一批生产生活的问题；开展一次“大走访”活动，结合信访突出问题大化解专项行动，深入群众，上门走访，准确把握社会舆情，及时了解群众所反映的敏感问题，理顺群众情绪，化解社会矛盾，全力维护社会和谐稳定；开展一次党员冬训“满意度测评”活动，促进冬训工作不断适应新形势，取得新成效。

（郭谦 季武）

区法院

为农民工依法讨薪撑腰

本报讯（记者 于行行 通讯员 华蓉）去年底，江苏淮晟建设工程有限公司将北京某房地产投资公司诉至区法院，要求该公司支付剩余工程款228余万元及逾期利息60万元。

“工程款中有一部分是农民工的工资。春节临近，工人们还等着这些工资过年，所以恳请法官能替我们想想办法，至少把工人们的工资钱先要回来。”淮晟公司的法人向区法院的承办法官丁迅道出实情。

丁迅听说此事后立刻着手准备开庭，看是否能在年前将此事调解结束。然而，当丁迅联系被告律师时却出现了一些问题。被告律师竟称冬天太冷，准备去海南过冬，近期来不了淮安进

行调解。

“既然他们不肯来，那我们就自己去！”2月2日，席桥法庭庭长陶文花得知这一情况后的发声铿锵有力，而行动落实更是掷地有声。第二天，丁迅就和书记员坐上去北京的列车，为农民工“讨薪”。

在见到了被告及其律师后，丁迅立刻展开调解。经过两天的不懈努力，该公司与淮晟公司达成了调解协议，同意先支付50万元的工程款给淮晟公司，剩下的钱于今年6月25日之前全部付清。

“我替农民工兄弟们谢谢您！”拿到50万元的淮晟公司法人握着丁迅的手感激地说。

2018年全国青年男子手球锦标赛将在淮城举行

本报讯 日前，经国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心批准，2018年全国青年男子手球锦标赛将由我区承办，并定于3月23日至4月2日在淮区体育馆举行。

我区曾于2017年4月1日至10日成功承办了全国青年男子手球锦标赛，既在实践中积累了举办重大赛事的经验，也增强了继续办赛的勇气。因此，去年底，当我区再次申请承办2018年全国青年男子手球锦标赛时，很快得到了国家体育总局手曲棒垒球运动管理中心的批准。

2017年全国青年男子手球锦标赛，是一次全国性、高水平的重大比赛，共有12个省（市、自治区）级代表队212名运动员和60名裁判员参加。2018年全国青年男子手球锦标赛同样是一次全国性、高水平的重大比赛，

（张士旺）



迎新春 赠春联

为营造温馨、喜庆的节日氛围，日前，淮安光大村镇银行开展赠春联活动。该行特邀多位书法家现场创作，共送出100多副春联作品，为群众送上了美好的新春祝福。

张秀鸿 摄

区老年大学

送文化进村居和军营

本报讯 近年来，区老年大学充分发挥艺术专业的特长和优势，积极开展走进村居和军营送文化活动。

区老年大学用群众喜闻乐见的艺术形式，先后到经济开发区、金地广场、府衙广场、九升国际广场、紫金花园、刘湾敬老院等地开展了10多场公

益演出。春节临近，老年大学的书画家们又不畏严寒，先后走进马甸、钦工、范集、新城等乡镇（街道）村居和武警中队，现场写春联、作年画1600多幅，送给广大群众和武警官兵，赢得了他们的一致好评。

（王颖淮）